

Франция была и остается одним из лидеров по потреблению антибиотиков в Европе, сообщается в информационном бюллетене Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Это положение сохраняется даже несмотря на беспрецедентную кампанию по снижению использования препаратов этой группы, которая проводилась в стране в последние годы.

Кампания проходила под лозунгом «Антибиотики не принимают автоматически» и проводилась каждую зиму в период увеличения заболеваемостью ОРВИ, начиная с 2002 года. Она была частью масштабной инициативы правительства «Сохраним антибиотики действенными», развернутой в 2001 году и в основном была направлена на борьбу с мультирезистентными штаммами *Streptococcus pneumoniae*.

За 5 лет кампании за счет проведения просветительской работы как среди пациентов, так и среди врачей, удалось снизить количество назначений антибиотиков на 26,5 процента. Это был не самый лучший показатель в Европе, так, в Бельгии он составил 36 процентов, но и этот успех позволил Франции уступить лидерство по употреблению антибактериальных препаратов Греции и [Кипру](#).

Впрочем, по свидетельству профессора Бенуа Шлеммер (Benoit Schlemmer), председателя комитета «Сохраним антибиотики действенными», ситуация нестабильна. И французские доктора назначают на 50 процентов больше препаратов этой группы, чем в среднем по Европе. Причем половина выписываемых антибиотиков бессмысленна. А за период 2008-2009 годов число назначений взрослым людям возросло на 4 процента, а если сравнивать только зимние сезоны, то более чем на 10 процентов.

Основную проблему профессор Шлеммер видит в системе оплаты труда: доход французского врача общей практики зависит от количества принятых им пациентов. Соответственно, он заинтересован в сокращении времени на прием одного пациента. «Время — деньги, и правда заключается в том, что быстрее выписать антибиотик, чем потратить полчаса на объяснение пациенту того, почему в действительности он не нуждается в нем,» — говорит Шлеммер.